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Καθαγιασμός Ιερού Θυσιαστηρίου στην Ιερά 
Μονή Υπεραγίας Θεοτόκου Βλαχερνών Κανονίου
/ Ιερές Μονές

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, επί τη εκ βάθρων 
ανακαινίσει της παλαίφατης Ιεράς Μονής Υπεραγίας Θεοτόκου 
Βλαχερνών Κανονίου, πλησίον της πόλεως της Κέρκυρας, 
τέλεσε, χθες το πρωί, τον καθαγιασμό του Ιερού Θυσιαστηρίου 
της Εκκλησίας της Ιεράς Μονής.

Την εν λόγω ανακαίνιση ανέλαβε ο υπεύθυνος για την Ιερά Μονή Αρχιμανδρίτης 
Χριστόδουλος Τριαντάφυλλος, Ιεροκήρυξ και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου 
Θεοδώρου Τήρωνος και Αγίου Γεωργίου Τροπαιοφόρου Στρατιάς. Την επιμέλεια 
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της τελετής είχε ο Πρωτοπρεσβύτερος Αθανάσιος Κοκκινόπουλος. Επίσης, πέραν 
των προαναφερθέντων ιερέων, με το Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Πρωτ. 
Ζαχαρίας Κοβαλτσούκ, ο π. Σπυρίδων Κοντός, ο π. Ιωάννης Μουρίκης, καθώς και οι 
Διάκονοι του π. Ευσέβιος Πανδής και π. Σπυρίδων Πηγής.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο κ. Νεκτάριος απευθυνόμενος στο 
εκκλησίασμα ομίλησε περί της τελετής καθαγιασμού του Ιερού Θυσιαστηρίου και 
έδωσε μία σύντομη περιγραφή των τελουμένων. Υπογράμμισε δε, ότι σύμφωνα με 
την Ορθόδοξη Εκκλησιαστική παράδοση και τάξη μόνον ο Επίσκοπος μπορεί να 
ιδρύσει και να καθαγιάσει τα Ιερά Θυσιαστήρια.



Ο Ιερός Ναός και το Ιερόν Θυσιαστήριον γίνεται κέντρον της σωτηρίας μας, διότι 
επί του Ιερού Θυσιαστηρίου το οποίο συμβολίζει τον φρικτόν Γολγοθά, επί του 
οποίου άπαξ εθυσιάστη αιματηρώς ο Θεάνθρωπος Ιησούς Χριστός και εις το Ιερόν 
Θυσιαστήριον αναιμάκτως θυσιάζεται κάθε φορά που τελείται η Θεία Λειτουργία.



Όλοι οι πιστοί προσκαλούμεθα να γίνουμε μέτοχοι του Σώματος και του Αίματός 
Του σύμφωνα με τη δική Του επιταγή ότι «ἐαν μὴ φαγητε την σαρκα του ὑιου του 
ἀνθρωπου καὶ πιητε αὐτου τὸ αἰμα οὐκ ἐχετε ζωην ἐν ἑαυτοις». Δηλαδή, δε θα 
είμαστε μέλη του Σώματος του Χριστού. Επομένως εκείνος ο οποίος απέχει αυτής 
της μετοχής, απέχει και της Σωτηρίας του. Το Ιερόν Θυσιαστήριον και ο Ιερός 
Ναός είναι η προεικόνιση της ζωής της αιωνιότητος, της ζωής του παραδείσου. 
Της αληθούς κοινωνίας μετά του αληθινού Θεού. Για αυτό λοιπόν, άνευ Ιερού Ναού 
και άνευ Ιεροσύνης δεν μπορεί ο άνθρωπος να τύχει της αιωνιότητος.



Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος αφού ευχαρίστησε τους παρόντες, κλήρο και λαό, 
ευχήθηκε αυτή η χάρις του Θεού η οποία κατήλθε στο να καθαγιάσει το φρικτόν 
θυσιαστήριον του Κυρίου, επί του οποίου τελέστηκε η πρώτη Θεία Λειτουργία, να 
καθαγιάζει και τη ζωή όλων των ανθρώπων.







     




